
 

 

                       

 

問 一 次の文中の （あ） と （い） にあてはまる言葉をそれぞれ書きましょう。 

 

（１）６×１，６×２，６×３，・・・のように，６を整数倍してできる数を６の （あ） と

いいます。 

 

（２）３の倍数と４の倍数に共通な数を，３と４の公倍数といいます。 

また，公倍数の中で一番 （い） 数を最小公倍数といいます。 

 

 

【答え】（あ）                           （い） 

 

 

問 二 次の問いに答えましょう。 

 

（１）９の倍数を小さいほうから順に５つ書きましょう。 

 

 【答え】 

 

 

 

（２）１１の倍数を小さいほうから順に５つ書きましょう。 

 

 【答え】 

 

 

 

（３）７の倍数のうち，１００に一番近い倍数を書きましょう。 

 

 【答え】 

 

 

 

（４）７と１０の最小公倍数を求めましょう。 

 

   【答え】 

 

 

 

倍数 小さい 

 ９，１８，２７，３６，４５ 

 １１，２２，３３，４４，５５ 

９８ 

７０ 

１０の倍数は、 

１０，２０，３０，・・・で、 

そのうち一番小さい 

７の倍数は・・・ 
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（５）９と２７の最小公倍数を求めましょう。 

 

   【答え】 

 

 

 

（６）１２と１６の最小公倍数を求めましょう。 

 

   【答え】 

    

 

問 三 高さ６ｃｍのクッキーの箱のとなりに高さ９ｃｍのチョコの箱をそれぞれ何箱か重ね

ると，高さがぴったりになることがあります。２つの箱の高さがはじめて等しくなるの

は，クッキーの箱とチョコの箱をそれぞれ何箱重ねたときでしょうか。 

 

  ２つの箱の高さが等しくなるのは，６と９の公倍数のとき。 

   ６の倍数）６，１２，１８，２４，３０，３６・・・ 

   ９の倍数）９，１８，２７，３６，４５，５４・・・ 

そして，はじめて等しくなるのは，６と９の最小公倍数で 

ある１８ｃｍのとき。 

 

  クッキーの箱は高さが６ｃｍだから，１８ｃｍに 

なるのは６×３（箱）重ねたとき 

  チョコの箱は高さが９ｃｍだから，１８ｃｍになる 

のは９×２（箱）重ねたとき 

 

【答え】 

 

 

問 四 Ａ町から，Ｂ町へのバスは１０分おき，Ｃ町への電車は１５分おきに発車します。  

午後１時ちょうどにバスと電車が同時に発車しました。次に同時に発車する時間を 

答えましょう。 

 

    １０の倍数）１０，２０，３０，４０，５０，６０・・・ 

    １５の倍数）１５，３０，４５，６０，７５，９０，・・・ 

 

    １０と１５の最小公倍数は３０だから， 

バスと電車は３０分ごとに出発する。 

 

【答え】 

 

２７ 

４８ 

 クッキーの箱を ３ 箱，チョコの箱を ２ 箱 重ねたとき 

 午後 １ 時 ３０ 分 

 それぞれの倍数を 

書き出してみよう。 

   それぞれの倍数を 

書き出してみよう。 

 

 クッキーの箱を１つずつ 

重ねると，高さは 

６ｃｍ，１２ｃｍ，・・・ 

チョコの箱を１つずつ 

重ねると，高さは 

９ｃｍ，１８ｃｍ・・・ 

だから 


